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VOLBY DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY
PARLAMENTU ČR

Pozvánka do knihovny

Vážení spoluobčané,
dlouhodobě se snažíme naslouchat 
vašim podnětům a průzkumy 
veřejného mínění jsou pro nás 
důležitou zpětnou vazbou. Za 
posledních 20 let jsme vás oslovili 
s veřejnými dotazníky pětkrát.  
I když odpovídá jen zlomek z vás, 
každá odpověď nám pomáhá lépe 
přizpůsobit naše plány tomu, co vás 
trápí nebo co byste uvítali.
Už více než deset let funguje projekt 
Dej-tip, přes který nám můžete 

snadno a rychle posílat své nápady nebo upozornění na problémy. 
Od jeho spuštění v roce 2013 jsme společně přijali přes tisíc hlášení, 
z nichž většina byla úspěšně vyřešena. Víme ale, že mnozí z vás pak 
nesledují, co se s jejich podnětem stalo – i to chceme změnit.
Nemůžeme řešit to, o čem nevíme, a žádná změna se nestane ze dne 
na den. Proto navazujeme na dosavadní práci a spouštíme novou fázi 
zapojení – tentokrát vás chceme více zapojit do rozhodování, a to 
nejen symbolicky, ale i prakticky.
V tomto vydání najdete dotazník, jehož vyplnění vám zabere jen pár 
minut, ale pro nás bude velmi důležitým podkladem pro další práci. 
Pokud chcete, můžete na konci dotazníku zanechat i svůj kontakt – 
ozveme se vám s výsledky a návrhy dalšího postupu.
Když připravujeme větší projekty, jednáme se zástupci společenství 
vlastníků jednotek (SVJ), kterých se změny týkají. Jejich připomínky 

zapracováváme ještě před zahájením prací. Kromě toho můžete kdykoli 
poslat svůj dotaz nebo návrh přes jednoduchý formulář na našem 
webu – většinou odpovídáme do týdne.
Pravidelně také vyhodnocujeme program rozvoje schválený 
zastupitelstvem a výsledky zveřejňujeme jak ve zpravodaji, tak na 
webu. Přesto víme, že to stále nestačí, a proto potřebujeme znát vaše 
názory a chuť se zapojit.
Děkuji všem, kteří se již podílejí na zlepšování veřejného prostoru, kde 
společně žijeme.
Letošní léto bylo proměnlivé, přesto jsme udělali několik kroků, 
jak zpříjemnit pobyt ve veřejném prostoru lidem i jejich zvířecím 
společníkům. Vedle knihovny jsme instalovali dvě mlžítka pro osvěžení 
v parných dnech a nové pítko sloužící zároveň lidem i psům. Nové 
vyvýšené záhony s okrasnými rostlinami vznikly před lékárnou a u pošty. 
Věřím, že tato místa budou dělat radost všem, kdo tudy procházejí.
Bohužel se opakovaně setkáváme s tím, že některé rostliny mizí nebo 
jsou poškozovány. Chtěl bych vás proto všechny poprosit, abychom si 
společně vážili veřejného prostoru jako našeho společného majetku.
Během prázdnin probíhalo také tradiční opékání buřtů a pravidelné 
promítání letního kina pod širým nebem, které přispěly ke zpestření 
letních večerů.
Děkuji všem, kdo se podíleli na realizaci těchto projektů, a přeji vám 
klidný zbytek léta a příjemný start do podzimu..

Váš starosta 
Vítězslav Štěpánek

SLOVO STAROSTY

Vítězslav Štěpánek
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Také jste mnohokrát začínali s učením se cizímu jazyku a vždy to po 
čase vzdali? Pak je tu nabídka přímo pro vás! Teď máte příležitost 
svoje znalosti angličtiny oprášit a jazykově se posunout. Nikdo z nás 
nechce přece zažívat ty trapné situace např. při cestování, kdy na letišti 
či v  recepci hotelu nerozumíme ani základním informacím nebo se 
při nákupech v  cizí zemi domlouváme „rukama nohama“.  A pokud 
necestujete, můžete studium angličtiny považovat za další způsob, jak 
nejen smysluplně strávit volný čas, ale i cíleně trénovat mozek.
Městský obvod zahájí od října tohoto roku kurz anglického jazyka pro 
„dříve narozené“. U přihlášených se předpokládá znalost na úrovni 
„mírně pokročilý“. Výuka zaměřená na konverzaci bude probíhat 
pod vedením zkušeného lektora, a to jedenkrát týdně v dopoledních 
hodinách, v prostorách Úřadu městského obvodu Pardubice III. Cena 
jedné hodiny (60 minut) je stanovena na 50 Kč, platba bude po 
účastnících požadována předem na celé pololetí (cca 800 Kč). Učební 
materiály obdrží účastníci kurzu na místě. 
Jeli Vám více jak 60 let, máte zájem zdokonalit své jazykové znalosti, 
hlaste se osobně u paní Petry Lemberkové, v kanceláři č. 4 Úřadu 
městského obvodu Pardubice III, Jana Zajíce 983 nebo telefonicky 
na čísle 466 799 138, mobil 602 172 160 popř. na e-mail: petra.
lemberkova@umo3.mmp.cz. Uzávěrka přihlášek je 22. září 2025.

KOLIK JAZYKŮ ZNÁŠ,  
TOLIKRÁT JSI ČLOVĚKEM

Blahopřejeme 
všem občanům, kteří v podzimních měsících
oslaví svá životní jubilea.

Těm, kteří oslaví osmdesát let  
a další kulatá jubilea,  
budou zástupci  
městského obvodu  
gratulovat osobně. 

Blahopřejeme všem jménem  
pana starosty i celého  
městského obvodu.

 

TŘÍDĚNÍ ODPADU
Vážení sousedé,

při svých cestách po okolních obcích si často všímám, jak 
různě přistupují k třídění odpadu. Někde už jsou koše na 
papír, plast či kovy samozřejmostí – třeba u zastávek nebo 
v parcích. A nemusíme chodit daleko – i v samotném 
centru Pardubic už dnes najdeme veřejné koše na tříděný 
odpad. Nechci vás zahlcovat statistikami. Spíš se s vámi 
chci podělit o jednu úvahu. Když je ekologie podporována 
chytře a dobrovolně, lidé ji přijímají pozitivně. Ale když se 
z dobrého záměru stane povinnost a tlak, mění se to ve 
zbytečný odpor. A k tomu bychom rozhodně sklouzávat 
neměli.
Co byste říkali tomu, kdybychom i v našem obvodě 
rozmístili veřejné koše na tříděný odpad? U dětských hřišť, 
zastávek nebo třeba v parcích. Věřím, že by to bylo malé, 
ale praktické zlepšení každodenního života – a navíc krok, 
kterým můžeme podpořit to, co se děti učí už ve školce  
a škole. Třeba jim tím půjdeme příkladem i my dospělí. 
Budu rád, když mi napíšete svůj názor – ať už podporu, 
nápad, nebo připomínku. Děkuji, že vám na našem obvodu 
záleží.

 Jiří Doležal
zastupitel MO Pardubice III

CHCEME VYLEPŠIT KOMUNIKACI S OBČANY
Víme, že někteří z vás již pravidelně využívají naše webové stránky, 
kde najdete aktuální Zpravodaj v elektronické podobě. Rádi 
bychom ale naši komunikaci ještě více zpřístupnili a zjednodušili, 
proto připravujeme nové možnosti digitálního kontaktu.
Cílem je, aby informace z městského obvodu Pardubice III dorazily 
rychle, přehledně a přímo do vašich mobilních zařízení – pokud  
o to budete mít zájem. Tento způsob komunikace nám také 
pomůže šetřit náklady za tisk a roznos tištěného Zpravodaje  
a zároveň snížíme množství vyhozeného papíru.
Budeme vás brzy informovat o konkrétních možnostech, jak se  
k odběru přihlásit. Těšíme se, že budeme s vámi v kontaktu ještě 
snadněji a častěji.
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1. 10. – 31. 10.
Kouzlo knih  
– malování v knihovně i na doma
23. 9. - 14. 10. 
Koníček Jonáš – kreativní dílničky 
v knihovně i na doma

6. 10. – 12. 10.
Týden knihoven  
– Digitalizace v knihovnách  
(možnosti pro naše čtenáře)

6. 10. – 12. 10. 
Týden knihoven  
– Amnestie poplatků za upomínky

7. 10. 
Podzimní papírový věnec  
– dílničky pro seniory, od 9 do 12 
hodin, NUTNÁ REZERVACE MÍSTA

7. 10.
Podzimní strom – kreativní dílničky 
pro děti a mládež, 
od 13 do 16 hodin

14. 10.
Austrálie: Bílá Austrálie má černé 
dějiny – cestovatelská beseda, 
od 17 hodin v knihovně, NUTNÁ 
REZERVACE MÍSTA

POZVÁNKA DO KNIHOVNY

Novinky knih, akce, aktuality a fotografie  
z dění knihovny naleznete na webu knihovny, 
Facebooku Knihovna Dubina a na Instagramu 
#knihovnadubina. Těšíme se na Vaši 
návštěvu.

15. 10. – 3. 11. 
Dýňák – kreativní dílničky  
v knihovně i na doma 

1. 11. – 30. 11.
Dopravní prostředky – malování 
v knihovně i na doma 

1. 11. – 30. 11.
Veřejná sbírka ke dni Válečných 
veteránů  

30. 11.
Den pro dětskou knihu v knihovně

24. 11. – 1. 12.
Výtvarná soutěž v rámci  
Dne pro dětskou knihu

4. 11. – 24.11.
Lišák Alfons – kreativní dílničky 
v knihovně i na doma

1. 12. – 31. 12.
Čas adventu  
– malování v knihovně i na doma 
2. 12.
Vánoční ozdoby z roliček papíru 
– dílničky pro seniory, od 9 do 12 
hodin, NUTNÁ REZERVACE MÍSTA

25. 11. – 15. 12.
Mikuláš – kreativní dílničky 
v knihovně i na doma

29. 11. (sobota)
Rozsvícení vánočního stromu  
– otevření knihovny veřejnosti, od 17 
do 20 hod., vánoční dílničky pro děti

16. 12. – 5. 1.
Zimní čas – kreativní dílničky 
v knihovně i na doma

23. 12.
Adventní zpívání s knihovnou  
– otevření knihovny pro veřejnost, 
od 16 do 19 hodin, vánoční dílničky 
pro děti

28. 12. – 31. 12.
Silvestrovská instagramová soutěž

V  médiích jsme mohli zaznamenat 
četné diskuze k  poslední významné 
novele občanského zákoníku, která se 
týká zjednodušení rozvodů či zrušení 
rozlišování jednotlivých forem péče 
o děti (střídavá, výlučná a společná). 
O těchto změnách si dovolím čtenáře 
informovat v  některém z  příštích čísel 
zpravodaje. Nyní bych se však rád 
zastavil u výživného (tzv. alimentů), které 
rovněž prochází určitým vývojem. A pro 
zjednodušení přitom používám výraz 

„dítě“, neboť zde není prostoru rozebírat případnou „zangažovanost“ 
jednoho z  rodičů a taktéž studenti starší 18 let, kteří se soustavně 
připravují na budoucí povolání, už zdaleka nejsou dětmi.
První a bezesporu pozitivní změna se týká tzv. náhradního výživného. 
Náhradní výživné je sociální dávkou, kterou stát prostřednictvím Úřadu 
práce poskytuje nezaopatřenému dítěti, kterému otec nebo matka 
neplatí výživné. Podmínkou přitom je, aby o výši výživného rozhodl soud 
a současně aby o vymožení výživného probíhalo exekuční řízení.
Novela zákona o náhradním výživném přinesla od 1. července 2025 změnu 
v maximální době, po kterou může stát náhradní výživné poskytovat. Tato 
doba se prodloužila ze 48 na 72 měsíců. Zachována nicméně zůstává 
maximální výše náhradního výživného 3.000 Kč, která se v  konkrétních 
případech nemusí jevit jako dostatečná.
Druhá změna v  oblasti výživného souvisí se shora uvedenou novelou 
občanského zákoníku. Od 1. ledna 2026 se má nově umožnit, aby dítě 
svoji splatnou peněžitou pohledávku na zaplacení výživného prodalo jiné 
osobě.  Asi každého napadne, proč by tak dítě mělo učinit?
Důvodem pro tuto změnu je snaha umožnit dítěti dostat se k finančním 
prostředkům dříve či snadněji. Ilustrujme si následující případ. Rodič 
dítěte, který je jinak solventní, odmítá platit výživné, neboť si nese šrámy 

z  rozvodu s  druhým rodičem. Hnát jej až k  exekuci či podávat trestní 
oznámení může být z  různých důvodů nepříjemné a náročné. Dítě se 
proto rozhodne, že svoji splatnou pohledávku na výživné prodá třetímu 
subjektu, který tuto pohledávku bude následně po neplatícím rodiči sám 
vymáhat.
Jaký je výsledek? Dítě se k potřebným penězům dostane dříve (bude mu 
zaplaceno za prodej pohledávky) a vymáhání pohledávky se ujme jiný 
subjekt, který na předchozích sporech nebyl nijak zainteresován. A na 
něhož tak ani nebudou platit nejrůznější triky, které se někdy v praxi mezi 
rodiči a dětmi bohužel dějí.
Aby se tím neotevřel prostor pro různé nekalosti, obsahuje zákon některé 
další pojistky. Jiný subjekt bude povinen zaplatit za koupi pohledávky 
bezhotovostním převodem, aby byl proces transparentní. Jiný subjekt 
nabyde pohledávku až poté, co za ni dítěti zaplatí – nebude se tedy moci 
stát, že by dítě nedostalo peníze, ale jiný subjekt přitom již pohledávku 
aktivně vymáhal. Dítě také nebude nikterak ručit za to, zda je pohledávka 
na výživné po rodiči dobytná – jiný subjekt tak zcela ponese riziko, že 
za pohledávku zaplatí, avšak sám ji potom nevymůže pro nesolventnost 
rodiče. A konečně pokud by dítě, které ještě nenabylo plné svéprávnosti, 
chtělo (z jakýchkoli důvodů) prodat svoji pohledávku na výživné za nižší 
částku, než kolik činí dlužné výživné, potřebovalo by k  tomu souhlas 
soudu.
Kritici této části novely naopak vyčítají, že půjde o vodu na mlýn pro 
obchodníky s chudobou, kteří toho budou chtít zneužít. Přijdou tak s na 
oko lákavou nabídkou odkupu pohledávky za 100 %, avšak vedle toho 
budou chtít, aby dostali část zpět v hotovosti, čímž zvýší svůj vlastní zisk.
Nyní těžko soudit, zda budou mít pravdu zastánci novely, anebo její kritici. 
Až čas nám to zodpoví.

JUDr. Petr Tomášek, Ph.D., LL.M.
zastupitel MO Pardubice III a odborný asistent  

na Katedře obchodního práva Právnické fakulty Univerzity Karlovy

ALIMENTY PRO DĚTI – DVĚ VÝZNAMNÉ ZMĚNY V LETOŠNÍM ROCE
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Děkujeme, že nám pomáháte vytvářet lepší prostředí kolem nás, 
upozorňujete nás na závady např. na nesvítící lampy veřejného 
osvětlení, na vyvrácenou dopravní značku, na závady v  chodníku  
a další. 
Co se od minulého vydání zpravodaje v  našem městském obvodu 
změnilo?
Na sídlišti Dubina stále probíhá rekonstrukce veřejného osvětlení, 
kterou provádí společnost Služby města Pardubic a.s. Bližší informace  
a situační výkresy jsou dostupné na webových stránkách https://
pardubice.eu/dopravni-omezeni.
Na Slovanech probíhá rekonstrukce zastávek MHD – Slovany, Dašická. 
Zastávka ve směru do města byla již dokončena a nyní se rekonstruuje 
zastávka ve směru z města.
Na parkovišti před bytovým domem čp. 957–958 v  ul. Erno Košťála 
byla dokončena rekonstrukce kontejnerových přístřešků. Stávající 
kontejnerové přístřešky byly odstraněny a  vybudovány 2 nové 
kontejnerové přístřešky, každý pro 9 ks kontejnerů. Výsadba bude 
provedena za vhodných klimatických podmínek.
V  červenci byla zahájena stavba „Regenerace panelového sídliště 
Dubina, lokalita 3B – etapa část J a část K  v  ul. Bartoňova mezi čp. 
833 a 832“, jejímž zhotovitelem je společnost MIROS Pardubice a.s. 
Předmětem stavby je úprava veřejného prostranství ve vnitrobloku 
mezi bytovými domy čp. 831, čp. 832 a čp. 833 a čp. 838–839 v ulici 
Bartoňova, Pardubice. Jsou prováděny bourací práce a výstavba 
nových komunikací – vozovek, chodníků a parkovacích stání. Stávající 
kontejnerový přístřešek vedle čp. 832 byl odstraněn a bude nahrazen 
novým pro 9 ks kontejnerů. Veřejné osvětlení bylo již zrekonstruováno 
a na závěr budou provedeny terénní úpravy a výsadba dřevin. Dále 
byla objednána oprava chodníku v ul. Bartoňova před čp. 838–
839 a  rekonstrukce kontejnerových přístřešků vedle čp. 839 v  ul. 
Bartoňova. Stávající 2 kontejnerové přístřešky budou odstraněny  
a vybudovány 2 nové, každý pro 6 ks kontejnerů. 
Na začátku srpna došlo k uzavření 
křižovatky ulic Pod Zahradami  
a Pod Lipami z důvodu probíhající 
stavby: „Zvýšení bezpečnosti dětí 
při cestě do ZŠ Studánka – SO 102 
– Pod Zahradami x Pod Lipami“. 
Dodavatelem stavby je společnost 
Služby města Pardubic a.s. 
Podrobné informace o stavbě jsou 
dostupné na: https://pardubice.
eu/zvyseni-bezpecnosti-deti-pri-
ceste-do-zs-studanka-so-102-
pod-zahradami-x-pod-lipami?page_articles=3
Zvýšená křižovatka, na níž budou umístěna místa pro přecházení, 
se buduje pro zvýšení bezpečnosti zejména školáků, docházejících 
do přilehlé základní školy. Bohužel stále je mnoho řidičů, kteří 
nerespektují dopravní značení v  ulici Věry Junkové a v okolních 
ulicích. Jedná se o  obytnou zónu, kde platí rychlost 20 km/hod.  
a přednost zprava!
Třetí stavbou, která měla být zahájena v období letních prázdnin je 
stavba „Regenerace panelového sídliště Dubina, Pardubice – lokalita 
2A a 5A (ul. Jana Zajíce před čp. 865 včetně centrálního parkoviště  
a přilehlých komunikací)“. Bohužel výběrové řízení se protáhlo,  
a proto byla stavba zahájena až v  září 2025. V  rámci stavby dojde  
k úpravám stávajících zpevněných ploch (komunikací, parkovacích 
stání, chodníků). Budou provedeny bourací práce a rekonstrukce 
stávajících komunikacích – vozovek, chodníků a parkovacích stání, včetně 
vybudování nových parkovacích stání. Pro zvýšení bezpečnosti dopravy 

bude vybudována zvýšená křižovatka a  zpomalovací prahy. Stávající 
kontejnerový přístřešek bude odstraněn a nahrazen novým. Soubor 
veřejného osvětlení bude rekonstruován. Dále bude provedena úprava  
a výsadba dřevin. Předpokládaná délka stavby je 4 měsíce a dodavatelem 
stavby je společnost Agrostav Pardubice a.s. Podrobné informace  
o stavbě jsou dostupné na:  https://pardubice.eu/regenerace-
paneloveho-sidliste-dubina-pardubice-lokalita-2a-a-5a-ul-jana-zajice-
pred-cp-865-vcetne-centralniho-parkoviste-a-prilehlych-komunikaci-
-3943?page_articles=3
Na základě kladných ohlasů občanů byly na další místa našeho městského 
obvodu osazeny zvýšené záhony s výsadbou dřevin, aby osvěžily stávající 
prostory. Čtyři vyvýšené záhony doplněné novými lavičkami naleznete 
v  prostoru obchodního centra Galanta mezi objekty čp. 1584 a čp. 
1585 v ulici Na Drážce a další čtyři vyvýšené záhony s výsadbou dřevin 
naleznete před objektem Pergoly čp. 875 v ulici Jana Zajíce.  

Máme velkou radost, že nově 
vybudované mlžící sprchy (mlžítka)  
a pitná fontána (pítko) pro 
napuštění vody do láhve a do 
misky pro zvířata jsou hojně 
využívány.
V ulici Na Drážce (za zastávkou MHD 
Na Drážce ve směru do města) byl 
pro čtenáře osazen nový verbisbox 
neboli knižní výpůjční box, kde si 
lze objednané knihy vyzvednout  
i mimo provozní dobu knihovny.
Do konce letošního roku bude 
provedena oprava dalších 
komunikací – chodníku v ulici Jana 
Zajíce od místa pro přecházení u zastávky MHD Dubina, garáže po vjezd 
k čp. 633–637 v ulici Luďka Matury a oprava chodníku v ulici Jana Zajíce 
od místa pro přecházení před čp. 860 po místo pro přecházení před čp. 
859 v ulici Luďka Matury.
Stávající dětské hřiště Drak umístěné v oplocené odpočinkové zóně 
před bytovým domem čp. 835–839 v  ulici Bartoňova bude rozšířeno  
o nový herní prvek Ptačí hnízdo. Jedná se o houpačku kruhového tvaru 
s vypleteným středem.
Pracovníci naší pracovní skupiny opravili tržní stánky na Dubině  
a lavičky na celém obvodě, poškozená prkna vyměnili za umělohmotná 
prkna a dřevěná prkna natřeli. Bohužel následně přišel sprejer a lavičky 
nám poškodil nápisy…
Od října 2025 bude i na části území městského obvodu Pardubice III 
platit zóna placeného stání. Dotazy týkající se dopravního značení  
a zóny placeného stání směřujte prosím přímo na odbor dopravy 
Magistrátu města Pardubic. Na vaše dotazy úředníci odboru dopravy 
a životního prostředí nejsou schopni plnohodnotně odpovědět.

INFORMACE Z ODBORU DOPRAVY  
A ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

pokračování na str. 5
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KDE LZE SÁZET STROMY A KDE NE

KNIHOVNA SKÝTÁ PŘEKVAPENÍ

Často se nás ptáte, proč v  některých místech byly stromy pokáceny  
a dnes už tam nové nejde vysadit. V  následujícím článku se Vám 
budeme snažit vysvětlit proč tomu tak je.
V době výstavby sídlišť se postavily obytné domy, k těm vedou silnice  
a chodníky a všichni v  panelácích jsme zásobováni teplem 
z  teplovodu, máme vodovodní, plynové a kanalizační přípojky  
a elektřina je samozřejmostí. To vše se překrylo zeminou a vysadily se 
nahodile stromy bez ohledu na podzemní sítě. 
Zástavby rodinných domů mají všechny tyto vymoženosti taktéž až 
na teplovodní řád. Postupem času ale dochází k poruchám a chátrání 
inženýrských sítí i díky prokořenění soustav kořeny stromů. Z  tohoto 
důvodu vznikla ochranná pásma inženýrských sítí, v nichž se stromy dle 
energetického zákona sázet nesmí. 
Při opravách nebo výměnách inženýrských sítí, stromy rostoucí 
přímo na inženýrských sítích kácí správci těchto sítí a my jako správci 
zeleně dostaneme pouze oznámení o jejich pokácení.  Městský 
obvod Pardubice III se snaží pečovat a udržovat všechny stromy i ty 
rostoucí na inženýrských sítích, dokud to jejich zdravotní stav dovolí 
nebo nedojde k poruše. V případě, že jsou stromy suché nebo hrozí 
jejich pád, tak i my postupujeme dle zákona o ochraně přírody  
a krajiny a u stromů s obvodem kmene nad 80 cm měřených ve výšce 
kmene v 1,30 m žádáme o jejich pokácení a musí na ně být vydáno 
rozhodnutí dle zákona. U stromu, který hrozí bezprostředním pádem 
a může zde vzniknout zvlášť závažná škoda na životech, případně 

majetku a u stromu napadeného kůrovcem, lze kácet stromy na 
základě oznámení.
Městský obvod Pardubice III se snaží sázet stromy tam, kde je to 
možné a pečlivě hledáme prostory právě mezi dříve umístěnými 
inženýrskými sítěmi. I vybraný druh a kultivar stromu je zvažovaný 
s  ohledem ke stanovišti a možnostem košatosti jeho koruny. Nové 
stromy byly vysázeny jak v  části sídliště Dubina, tak i v  části sídliště 
Drážka ve vnitroblocích po obou stranách komunikace. Dosazeny 
byly i nové stromy v  parčíku na křížení ulic Raabova a Hraniční či 
propojce k  ul. Ve Stezkách. Bohužel v  ulicích především starých 
Slovan není kam stromy zasadit právě z  důvodu zasíťování refýží. 
Slovany by také měly projít obměnou plynovodní infrastruktury  
a vrchní elektro vedení by mělo být uloženo do země. Z tohoto důvodu 
tam nebudeme v blízké době sázet ani keře.
Postupně provádíme regeneraci sídlišť, při kterým dochází  
i k  částečnému kácení stromů. Vždy se snažíme vybrat stromy, 
které jsou umístěny právě na sítích nebo jejich zdravotní stav 
není zrovna příznivý. Náhradou za ně pak vysazujeme jiné 
stromy a doprovodnou zeleň tak, abychom udělali sídliště 
druhově pestřejší a barevnější s  doplněním cibulovin, trvalek  
a travin.

Ing. Blanka Valentová
odbor dopravy a životního prostředí

V knihovně není každý den stejný.  Knihovní dny jsou barvité, náročné  
i zábavné. Jak to myslíme? Především jsme knihovna, která se snaží být 
knihovnou otevřenou a podporující čtenářskou gramotnost. V  prvním 
pololetí jsme se zaměřili na žáčky a děti z mateřských i základních škol. 
Naše vzdělávací besedy jsou provázeny vždy knihou z  naší knihovny. 
Nejprve k  nám zavítali dva králíci z klobouku BOB A BOBEK, poté 
se knihovnou prohnali hmyzáci z  KOUZELNÉ HMYZÍ ŠKOLY, vysvětlili 
jsme žáčkům pátých tříd ZÁZRAK JMÉNEM VODA a podpořili zájem  
o fyzikální pokusy. Naši prvňáčci se stali čtenáři, kteří si užili ČERTOVSKÉ 
POHÁDKY O BYLINKÁCH a vysadili si svoji bylinku – měsíček lékařský.
Kreativní dílničky k  nám do 
knihovny přivedly rodiče s  dětmi 
a vytvářely se nádherné výtvory, 
např. Žabák Hugo, Vesmírná 
raketa či Kuba na kole. Březen, 
měsíc čtenářů nám přinesl trochu 
tréninku hlavy a naše Junior 
kvízy. Čtenářem za vysvědčení 
jsme získali nové dětské a šikovné 
čtenáře.
V  létě jsme čtenářům půjčovali 
knihy na celé letní prázdniny  
a osmisměrka pro děti přinesla 

zábavu dětem na prázdniny. Rande 
s  knihou ukázalo čtenářům nové 
náhledy na knihy, které by si možná 
ani nepůjčili. Naši čtenáři však byli 
velmi často překvapeni naším 
výběrem, a to nás potěšilo.
Co plánujeme dál … máme pro vás 
novinky. Chceme vám čtenářům 
být blíže, usnadnit vám komunikaci 
s  námi či zjednodušit vypůjčení  
a vracení knih. Po deseti letech jsme inovovali naše webové stránky. Jsou 
přehlednější, modernější a doplněné o řadu informací, které vám napoví, 
co knihovna chystá. Nemůžeme mít knihovnu v  každé části našeho 
obvodu, a proto jsme pro vás nově zbudovali VERBISBOX na Drážce. 
A co, že to je? Knihy si objednáte u nás a my vám je vložíme do boxu. 
Vyzvednout si ji tedy budete moci kdykoliv a zcela anonymně. Knihovna 
vám tak je přístupná 24 hodin denně, 7 dní v týdnu. Přesný postup  
využití VerbisBoxu naleznete na našich webových stránkách.
A co bude dál? Nebojte, jedno velké překvapení se chystá. Než se jej 
dočkáte, dovolte nám vás pozvat na cestovatelskou besedu Milana 
Daňka, Austrálie – Bílá Austrálie má černé dějiny dne 14. 10. 2025 od  
17 hodin u nás v knihovně.

Vaše knihovnice

Na území našeho obvodu máme 3 oplocené plochy pro volné pobíhání 
psů. I zde platí, že každý zodpovídá za svého psa i za případné škody, 
které způsobí. Na veřejném prostranství i na vymezených plochách pro 
volné pobíhání psů (oplocených i neoplocených) platí povinnost uklízet 
po svém psovi psí exkrementy.
Průběžně též dosazujeme keře, které byly přemístěny na soukromé 
pozemky nebo uschly v závislosti na vytažení rostlin ze země, případně 
nevydržely značkování psů. Pokud si pes pro umístění svých pachových 

značek vybere právě zasazenou dřevinu, má to strom nebo keř spočítané. 
Žádná rostlina nepřežije neustálé obnovování psích značek agresivní 
močí i několikrát denně. Chápeme, že zvíře nezměníme, ale pokud 
majitel jde na procházku se psem, při níž si zkracuje cestu přes záhony, 
nechá psa rozhrabávat mulčovací kůru v záhonech a psí exkrement po 
svém psovi ani neuklidí, vypovídá to spíše o charakteru majitele psa než 
o psu samém… a toto změnit lze. 

Ing. Lenka Vacinová
odbor dopravy a životního prostředí 

pokračování ze str. 4
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Rozhodnutím prezidenta republiky byly dne 13. května 
2025 vyhlášeny volby do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR. Volby se na území České  republiky 
konají ve dvou dnech,  pátek 3.  října  2025 od  
14.00 hodin do 22.00 hodin a v sobotu 4. října 2025 od 
8.00 hodin do 14.00 hodin. 
Volby do poslanecké sněmovny jsou upraveny zákonem 
č. 247/1992 Sb., o volbách do Parlamentu České 
republiky v platném znění.
Voličem je státní občan České republiky, který alespoň 
druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let.

VOLIČSKÉ PRŮKAZY 
Při volbách do Poslanecké sněmovny může volič hlasovat na 
voličský průkaz, a to nejen v  jakémkoliv volebním okrsku na území 
ČR, ale také v  jakémkoliv zvláštním volebním okrsku v  zahraničí  
u zastupitelského úřadu. Voličské průkazy vydávají obecní úřady v místě 
trvalého pobytu voliče, popř. zastupitelské úřady, je-li volič s bydlištěm  
v zahraničí již zapsán ve zvláštním seznamu voličů u zastupitelského 
úřadu (zápis do zvláštního seznamu u zastupitelského úřadu je trvalého 
charakteru, nejedná se o jednorázový zápis).

O vydání voličského průkazu může volič požádat následujícími 
způsoby:
• �PÍSEMNĚ – písemná žádost o vydání voličského průkazu se podává 

obecnímu úřadu příslušnému dle místa trvalého pobytu voliče  
(u kterého je volič zapsán ve stálém seznamu voličů), a to nejpozději 
do pátku 25.  září 2025 do 16.00 hodin (do této doby musí být 
žádost obecnímu úřadu doručena). Žádost v listinné podobě musí 
být opatřena úředně ověřeným podpisem voliče (= volič žádost např. 
zaslal poštou). V této souvislosti připomínáme, že ověření podpisu 
je v  daném případě u správních úřadů osvobozeno od správního 
poplatku. Žádost lze zaslat (podat) též v elektronické podobě, avšak 
pouze prostřednictvím datové schránky (musí se jednat o osobní 
datovou schránku voliče, zaslání žádosti z datové schránky jiné osoby 
je nepřípustné).

• �OSOBNĚ – na úřadě nejpozději do středy 1. října 2025 do 16.00 
hodin, kdy se uzavřou seznamy voličů.

Voličské průkazy jsou vydávány nejdříve ve čtvrtek 18. září 2025.

HLASOVACÍ LÍSTKY
Nejpozději 3 dny před volbami budou občanům 
doručeny do schránek místa trvalého bydliště hlasovací 
lístky pro volby do Poslanecké sněmovny PČR. Žádáme 
občany, aby si zkontrolovali označení svých schránek 
pro bezproblémové doručení hlasovacích lístků. Ve 
dny voleb budou hlasovací lístky k  dispozici ve všech 
volebních místnostech.

ÚPRAVA HLASOVACÍHO LÍSTKU
Po obdržení úřední obálky šedé barvy C4, případně hlasovacích lístků, 
vstoupí volič  do prostoru určeného k úpravě hlasovacích lístků, kde 
volič vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek té politické strany, 
politického hnutí či koalice, pro niž se rozhodl hlasovat. Tím volič dává 
hlas ve prospěch vybrané politické strany, politického hnutí nebo 
koalice. Zároveň může volič na hlasovacím lístku vybrané politické 
strany, politického hnutí, koalice zakroužkováním pořadového čísla 
nejvýš u 4 kandidátů uvedených na témže hlasovacím lístku vyznačit, 
kterému z kandidátů dává přednost. Jiné písemné úpravy hlasovacího 
lístku nemají na posuzování hlasovacího lístku vliv.

ZPŮSOB HLASOVÁNÍ
Po opuštění prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků vloží volič 
úřední obálku s hlasovacím lístkem před okrskovou volební komisí do 
volební schránky.

Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může požádat ze závažných (zejména zdravotních) důvodů 
obecní úřad a  ve  dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby 
mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu 
volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena.  
V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči dva své členy 
s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. 
Veškeré informace ohledně voleb, průběhu, způsobu hlasování najdete 
na stránkách Ministerstva vnitra a na webové stránce MO Pardubice III.

Ing. Irena Nimsová
tajemník ÚMO Pardubice III

INFORMACE O VOLBÁCH DO POSLANECKÉ SNĚMOVNY 
PARLAMENTU ČR   

Gulášobraní
                  & zabijačka

Rozsvícení 
vánočního 
stromu

sobota 29. 11. 2025
v centrálním parku před ZŠ Dubina / od 10.00 do 21.00 hodin

3. ročník
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Městský obvod Pardubice III hostil ve čtvrtek 5. června 2025 třetí ročník 
významné městské školní sportovní akce TAJV Open v  Pardubicích III – 
Sportovní den mládeže pro místní děti a žáky Základní školy Dubina. 
Účastníci sportovního turnaje se utkali v  soutěžním čtyřboji, který byl 
složen z fotbalu, florbalu, házené a frisbee. Celkem se na začátku sportovní 
akce sešlo 8 soutěžních týmů, které mezi sebou změřily síly o nejúspěšnější 
družstvo turnaje.
Celkové vítězství si na turnaji  odnesl tým „Modráci“, složený z  členů 
Tereza Štreblová, Nela Šilhánová, Artem Patrus, Michal Janata, Tugs 
Khadkhuun Erdene, Sofie Poláková, Matyáš Štekl, Jan Košťál, Dominik 
Báča, Natálie Králová, Gabriela Růžičková, Dominik Bílý, Filip Kubánek, 
Daniel Nikl, Šimon Žák, Tamara Mikulášová, Martin Richter, Lukáš Vitko, 

Eliška Jožiová a Filip Vácha. Stříbrné umístění vybojoval tým „Červeňáci“ 
a bronzovou příčku obsadil tým „Žluťáci“. Úspěšní finalisté postupového 
turnaje byli odměněni zlatými medailemi a upomínkovými diplomy. Hráči 
z Pardubic, kteří se umístili na předních pozicích, obdrželi také nominaci 
k účasti na Národním finále, které se bude konat 28. listopadu 2025. 
Na Národním finále budou postupující finalisté reprezentovat zejména 
základní školu Dubina a také  město Pardubice. 
TAJV Open v Pardubicích  se konal za finanční podpory Městského obvodu 
Pardubice 3, Statutárního města Pardubice a partnerů soutěže.

Mgr. Jan Váňa
www.tajv.cz

TAJV OPEN V PARDUBICÍCH – 3. ROČNÍK

Držitelé průkazu ZTP a ZTP/P mají v Pardubicích možnost využívat určité 
výhody při parkování. Ne všechna pravidla jsou ale veřejnosti dobře 
známá – ať už jde o parkování v městských zónách, nebo u nemocnice. 
Následujícími informacemi se pokusíme přehledně shrnout, kdy je 
možné parkovat zdarma, za jakých podmínek, a jaká pravidla je třeba 
bezpodmínečně dodržet.
KDY MŮŽE DOJÍT K PORUŠENÍ PRAVIDEL?
Pokud vozidlo s průkazem ZTP parkuje na vyhrazeném místě bez přítomnosti 
oprávněné osoby, nebo pokud řidič nedodrží časový limit s parkovacím 
kotoučem. V takových případech se už nejedná jen o nedorozumění, ale  
o přestupek, za který hrozí pokuta nebo odtažení vozidla.
Podle § 67 odst. 8 zákona č. 361/2000 Sb., o silničním provozu, smí na 
těchto místech stát pouze vozidla označená platným průkazem pro osoby 
se zdravotním postižením (parkovací průkaz O7). Ten mohou získat držitelé 
průkazu ZTP nebo ZTP/P. Vozidlo přitom nemusí řídit samotná oprávněná 
osoba – postačí, že je v něm přepravována. Průkaz je přenosný, ale musí 
být správně umístěný za čelním sklem tak, aby byl zvenku čitelný.
Porušení tohoto zákonného ustanovení, například zneužití vyhrazeného 
parkovacího místa pro osoby se zdravotním postižením, může mít své 
důsledky. Za nesprávné parkování může být uložena pokuta od 2 500 
do 3 500 Kč přímo na místě nebo až do 10 000 Kč ve správním řízení.  
K tomu budou připsány i 2 body do bodového systému řidičů. Neoprávněně 
parkující vozidlo může být i odtaženo.
Vyhrazené stání pro ZTP s použitím parkovacího kotouče
Na některých místech, například v blízkosti úřadů, zdravotnických 
zařízení nebo u obchodních center, se můžete setkat s parkovacím stáním 
vyhrazeným pro osoby se zdravotním postižením, které má dodatečné 
omezení v podobě časového limitu, jenž je uveden na dopravní značce.
V takových případech mohou držitelé průkazu ZTP nebo ZTP/P na tomto 
místě parkovat zdarma, ale musí za čelní sklo umístit parkovací kotouč 
(hodiny) s vyznačením času příjezdu. Tím umožní případnou kontrolu 

dodržení stanoveného časového limitu. Nedodržení tohoto pravidla je 
přestupkem podle zákona o silničním provozu a může vést k udělení pokuty.
Kde mohou držitelé průkazu ZTP a ZTP/P parkovat zdarma
Pokud jste držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P a přepravujete se 
vozidlem, máte v Pardubicích možnost parkovat zdarma na vyhrazených 
parkovacích místech pro osoby se zdravotním postižením. Tato místa 
jsou označena mezinárodním symbolem vozíčkáře. Využívat je mohou 
pouze vozidla, ve kterých je přepravována osoba s tímto platným 
průkazem. Průkaz musí být zřetelně umístěn za čelním sklem.
Pozor na placené zóny
Na ostatních místech, jako jsou běžná veřejná parkoviště v červené, žluté 
nebo modré zóně, se již zvýhodnění nevztahuje. Držitelé průkazů ZTP  
a ZTP/P jsou zde povinni hradit parkovné stejně jako ostatní řidiči. 
Výjimkou jsou pouze místa vyhrazená přímo pro osoby se zdravotním 
postižením, která jsou jasně označena. 
Individuální vyhrazené parkovací stání
Občané mohou požádat o zřízení vyhrazeného parkovacího místa. 
Takové místo je určeno výhradně pro konkrétní registrační značku vozidla. 
Nejprve je třeba ověřit podmínky pro zřízení vyhrazeného parkovacího 
stání na místně příslušném úřadě městského obvodu, a pokud je zájemce 
splňuje, podat zde žádost o jeho povolení.
Parkování v areálu Pardubické nemocnice
Při návštěvě Pardubické nemocnice mohou držitelé průkazu ZTP nebo 
ZTP/P využít možnosti bezplatného parkování, ovšem pouze za podmínky, 
že osoba s tímto průkazem je ve vozidle skutečně přítomna – tedy je 
přepravována.
Pro uplatnění výjimky je třeba při odjezdu z parkoviště předložit platný 
průkaz ZTP nebo ZTP/P u vrátnice. Pracovník ověří, zda osoba s průkazem 
byla skutečně ve voze, a následně umožní výjezd bez poplatku.

Preventivně informační služba, 
Městská policie Pardubice

PARKOVÁNÍ OSOB SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM  
V PARDUBICÍCH: CO JE DOBRÉ VĚDĚT?
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„Ne se vším si vždy dokážete poradit sami, ale zároveň nepotřebujete 
akutní lékařskou péči ve zdravotnickém zařízení. A proto jsme tu my, 
sestřičky z SKP-CENTRUM, o.p.s.  Poskytujeme terénní zdravotnickou péči. 
Naše profesionální zdravotní služba je indikována lékařem a je hrazena 
z veřejného zdravotního pojištění,“ uvádí Petra Linhartová, vrchní sestra 
Domácí zdravotní péče, SKP-CENTRUM, o.p.s.

Domácí zdravotní péče, SKP-CENTRUM, o.p.s. je terénní služba, kdy 
zdravotní sestry docházejí k pacientům domů. Zdravotní péče je indikována 
lékařem a hradí ji zdravotní pojišťovny, tudíž je pro pacienty ZDARMA.
„Domácí zdravotní péče, SKP-CENTRUM, o.p.s. je poskytována v Pardubicích 
a okolí, Horním Jelení, Holicích a okolí,“ upřesňuje vrchní sestra.
Domácí zdravotní péči může předepsat praktický lékař, ale i lékař specialista 
(chirurg, geriatr, diabetolog a další). Lékař doporučí počet návštěv  
u pacienta, cíle a formy domácí zdravotní péče. Jednotlivé ošetřovatelské 
úkony provádějí registrované všeobecné sestry, které jsou oprávněny 
pracovat bez odborného dohledu. Tyto sestry jsou pro práci v terénu 
vybaveny potřebným zdravotnickým materiálem, mobilním telefonem  
a osobními automobily.

Službu domácí péče je vhodné využít v případech, kdy aktuální zdravotní 
situace neumožňuje navštěvovat pravidelně zdravotnické zařízení  
a potřebujete zejména:

• �kontrolovat zdravotní stav – měřit krevní tlak, hladinu cukru apod.,
• �podávat chronickou medikaci,
• �ošetřovat chronické rány a kožní defekty (bércové vředy, proleženiny, 

pooperační rány),
• �pečovat o žilní vstupy, podávat infuzní léčbu (léčba bolesti, zajištění 

hydratace),
• �provádět odběry krve a ostatního biologického materiálu,
• �ošetřovatelskou rehabilitaci,
• �výměna permanentního močového katétru, péče o střevní vývod (stomii).
Tato péče přispívá ke zvýšení kvality života pacientů v průběhu nemoci, 
k urychlení procesu jejich uzdravení či k získání soběstačnosti a je zde 
minimální riziko tzv. nemocničních infekcí. Pobyt v domácím prostředí 
má navíc pozitivní vliv na psychický stav pacienta. Pacient může být 
v nepřetržitém kontaktu se svými blízkými a v prostředí, které zná a ve 
kterém se cítí dobře.
„Náš tým je schopný zahájit zdravotní péči do 24 hodin, péči poskytujeme 
až třikrát denně, sedm dní v týdnu. Naše zdravotní sestřičky jsou odborně 
vyškoleným a certifikovaným personálem k podávání infuzní terapie, na 
péči o stomie, porty, PICC, PEG, permanentní močové katetry u mužů,“ 
dodává Veronika Hraničková, zástupce vrchní sestry.

 Bc. Zuzana Kolářová
PR a fundraising

DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE, SKP-CENTRUM, O.P.S.

Zajišťujeme péči až 3x denně,
včetně víkendů 

a dnů pracovního volna

Domácí zdravotní péče
Mgr. Petra Linhartová
tel: 777 765 836
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SLUŽBA  
DEJ TIP  
JE AKTIVNÍ
Aplikace Dej Tip dobře funguje a pomáhá radnici operativně řešit 
závady či nepořádky, které hyzdí naše okolí.
Pokud i Vy máte zájem se podílet na zlepšování našeho okolního 
prostředí, můžete využít tuto možnost a pomocí mobilní aplikace, 
která je zdarma ke stažení, je možné odeslat fotografii, popis  
a přesnou polohu problému či závady. Případně lze nahlásit závadu  
i prostřednictvím webového formuláře, který je součástí interaktivní 
mapy na stránkách města Pardubic. 
Odeslaná hlášení jsou jednoznačně lokalizována odeslanými GPS 
souřadnice místa a podložená fotografií. Dohledání závady je tak pro 
naše pracovníky velmi snadné a efektivní.
Systém Dej Tip neshromažďuje žádné informace o uživatelích a celá 
komunikace probíhá anonymně. 
Pokud máte zájem následně zjistit, jak je s  vaší informací naloženo, 
je každé podání Dej Tipu zaneseno do interaktivní mapy, kde jej 
dle lokalizace nebo filtrování snadno najdete i s  informací dalšího 
zpracování vašeho podání. Tyto informace najdete na: https://amg.
dejtip.eu/pardubice/
Vzhledem k  anonymitě podání není možná zpětná vazba přímo na 
telefon, z kterého informace přišla.
Služba Dej Tip není určena pro odesílání upozornění na dopravní 
přestupky. Tyto přestupky prosím  ohlašujte přímo na městskou 
policii tel. 466 859 220. 


